

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ
ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ ΦΙΛΙΩΤΗ
ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΦΕΕ**

ΣΤΟ

**15^ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ**

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ**

**ΤΡΙΤΗ 13 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2009
DIVANI CARAVEL ΑΘΗΝΩΝ**

Αγαπητέ κε Πρόεδρε του Συνεδρίου

Αγαπητέ κε Πρύτανη

Αγαπητέ κε Αντιπρύτανη

Κυρίες και Κύριοι

Θα ήθελα να χαιρετίσω την έναρξη των εργασιών του 15^{ου} Επετειακού Συνεδρίου Εσωτερικής Παθολογίας και θα ήθελα να συγχαρώ για την άρτια διοργάνωσή του, τον Πρόεδρο της Ελληνικής Εταιρείας Εσωτερικής Παθολογίας, τον έγκριτο Καθηγητή κο Σωτήρη Ράπτη, που έχει προσφέρει τόσα πολλά στην επιστήμη και τον άνθρωπο με τις επιστημονικές γνώσεις και το ταλέντο του.

Σήμερα τιμούμε τους Έλληνες ιατρούς, άξιους συνεχιστές του Ασκληπιού και του Ιπποκράτη, που διακρίνονται για το ερευνητικό, κλινικό και διδακτικό τους έργο στην Ελλάδα και Διεθνώς. Η προσήλωσή μας στις ίδιες αρχές και αξίες με τους φορείς της υγείας, μας φέρνει αντιμέτωπους με μια μοναδική πρόκληση. Τον από κοινού αγώνα για την επέκταση της γνώσης στη θεραπεία των ασθενειών και την προαγωγή της δημοσίας υγείας.

Η φαρμακοβιομηχανία στη χώρα μας αποτελεί το δυναμικότερο κλάδο απασχόλησης, υψηλού επιπέδου νέων επιστημόνων. Προσφέρει τεχνογνωσία και δια βίου εκπαίδευση σε θέματα πολλών επιστημών, όπως της βιολογίας, της φαρμακολογίας, της επιχειρηματικότητας κ.α.

Με μονάδες παραγωγής φαρμάκων και εξαγωγές αυτών σε περισσότερες από 100 χώρες ανά τον κόσμο, η φαρμακοβιομηχανία στη χώρα μας συμβάλλει ενεργά στην έρευνα και ιδιαίτερα την κλινική έρευνα. Αποτελεί με λίγα λόγια σημαντικό παράγοντα για την

εξέλιξη του συστήματος και τον εμπλουτισμό της επιστημονικής γνώσης και της συνεχούς επιμόρφωσης.

Οι κατακτήσεις μας δεν είναι λίγες, ούτε είναι αμελητέες. Το σπουδαιότερο είναι ότι έχουμε πετύχει την άμεση πρόσβαση όλων των πολιτών σε φάρμακα εγγυημένης ποιότητας και μάλιστα με τις χαμηλότερες τιμές στην Ευρωπαϊκή Ένωση των 27. Επιπλέον, η επώνυμη συνταγογράφηση, με την ευθύνη του θεράποντα ιατρού, σε συνδυασμό με την ταινία γνησιότητας και το διπλό barcode στις συσκευασίες, προσφέρει το πλεονέκτημα της απόλυτης εμπιστοσύνης στο φάρμακο, σε μια εποχή που το παράνομο εμπόριο πλαστών και επικίνδυνων φαρμάκων αυξάνεται παγκοσμίως με αλματώδεις ρυθμούς. Τέλος, η θεσμοθέτηση ενός σύγχρονου Κώδικα Δεοντολογίας από τον ΣΦΕΕ και η ουσιαστική φροντίδα για την τήρησή του, έχει ενισχύσει ακόμα περισσότερο το κύρος και την αξιοπιστία του κλάδου.

Το σημείο, ωστόσο, στο οποίο υστερούμε ιδιαίτερα, αφορά στη διοίκηση του συστήματος υγείας και τη διαχείριση ενός τεράστιου κονδυλίου που αγγίζει τα 25-30 δις το χρόνο. Η μοναδική ασφαλής επιλογή για να διαχειριστούμε αποτελεσματικά αυτόν τον κολοσσιαίο προϋπολογισμό είναι η μηχανογράφηση και ο πλήρης τεχνολογικός και διοικητικός εκσυγχρονισμός του συστήματος υγείας. Στην προσπάθεια αυτή η Πολιτεία θα μας βρει στο πλευρό της, αλληλέγγυους και πολύτιμους αρωγούς.

Κυρίες και Κύριοι,

Είναι γνωστό ότι η φετινή εικαστική ταυτότητα του συνεδρίου είναι ο Ναυτίλος, ένα σύμβολο της αρμονίας και της ολότητας, το οποίο μας υπενθυμίζει τον καθολικό χαρακτήρα της ειδικότητας της Εσωτερικής Παθολογίας, αλλά και την ανάγκη αρμονικής συνύπαρξης των λειτουργιών της Εσωτερικής Παθολογίας με τις άλλες συναφείς

ιατρικές ειδικότητες για την επίτευξη του βέλτιστου αποτελέσματος. Το πνεύμα του Ναυτίλου λοιπόν χρειάζεται και η πολιτική για την υγεία, μια συνολική, συνεκτική, καθολική θεώρηση, μια αρμονική συνύπαρξη και δημιουργική συνεργασία της Πολιτείας και των φορέων μέσα σε ένα νέο πνεύμα διαβούλευσης και συμμετοχής.

Πιστεύω ότι μπορούμε αυτό να το πετύχουμε, για να κάνουμε, όπως έγραψε ο Ελύτης «ένα άλμα μεγαλύτερο από τη φθορά». Το χρειαζόμαστε, το χρειάζεται ο τόπος, το χρειάζεται η κοινωνία μας.

Κλείνοντας, θα ήθελα να σας συγχαρώ όχι μόνο για την εξαιρετική διοργάνωση του συνεδρίου αλλά και για την ουσιαστική ενίσχυση που προσφέρεται στους Έλληνες ιατρούς. Σας εύχομαι κάθε επιτυχία και ελπίζω να συνεχίσετε την παράδοση αυτής της διοργάνωσης για πολλά ακόμη χρόνια.

Σας ευχαριστώ